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 80-річчя члена-кореспондента 
НАН України В.К. БОРИСЕНКО

7 липня 2025  р. відзначає 80-річчя видатна українська вчена, 
фахівець у галузі етнології, дослідниця традиційної культури 
українців, національних меншин України, етнонаціональних 
процесів та історіографії народознавчої науки, заслужений діяч 
науки і техніки України (2005), член-кореспондент НАН Украї-
ни Валентина Кирилівна Борисенко. 

Науковиця працює в Інституті мистецтвознавства, фоль-
клористики та етнології ім. М.Т. Рильського НАН України, де 
відбулося її професійне зростання від аспірантки до завідува-
ча відділу «Архівні наукові фонди рукописів та фонозаписів» 
(1990—1995, 2013—2025). Валентина Кирилівна брала участь у 
створенні кафедри етнології та краєзнавства Київського націо-
нального університету імені Тараса Шевченка, була завідувачем 
і професором кафедри. Під її керівництвом наукові ступені здо-
були 4 доктори і 19 кандидатів наук. В.К. Борисенко курувала 
створення наукового збірника «Етнічна історія народів Європи». 

У доробку вченої близько 300 публікацій з питань духовної 
і матеріальної культури українців, міграційних процесів, жит-
тєдіяльності етнічних груп в Україні, голодомору українців, 
локальної історії та історіографії етнології. Свої наукові мір-
кування і дослідницькі стратегії Валентина Кирилівна пред-
ставила, зокрема, в монографіях: «Нова весільна обрядовість у 
сучасному селі»; «Весільні звичаї та обряди на Україні»; «Тра-
диції і життєдіяльність етносу: на матеріалах святково-обрядо-
вої культури українців»; «Нариси з історії української етнології 
1920—1930-х років»; «Свіча пам’яті. Усна історія про геноцид 
українців у 1932—1933 роках»; «Розсекречена пам’ять. Голо-
домор 1932—1933 років в Україні в документах ГПУ—НКВД»; 
«Українське весілля: традиції і сучасність»; «Така житка... Куль-
тура повсякдення українців Чорнобильського Полісся»; «Ет-
нокультурні зв’язки українців та поляків Східного Поділля 
(кінець ХІХ — початок ХХ століття)»; «Культура повсякдення 
села Хижинці (1950—1960-і рр.)»; «Сімейна обрядовість україн-
ців ХХ — початку ХХІ століття». Ювілярка працює в галузі збе-
реження і відновлення культурної спадщини України, зокрема 
над упорядкуванням та опублікуванням архівних народознав-
чих матеріалів.


